

Годъ 48-й.

Суббота, 9-го Марта.

1885 года.

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ Правлѣніи.

Подписка принимается: въ Петрозаводскѣ
— въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ горо-
дѣхъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управлѣні-
яхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ представо-
вът.

Въ тѣхъ же мѣстахъ прилагаются для
напечатанія частныхъ объявленій.



№ 19.

Подписанная цѣна за годовое изданіе вѣдо-
мостей на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересыпку по почѣ и доставку на
домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій
въ неофиціальномъ отданіи: однократное 10
коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15
коп., съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.

СОДЕРЖАНИЕ: Часть офиціальная. Дѣятельность правительства. Высочайшія рескрипты. Высочайшія повелѣнія. — Движеніе по государственной и
обществ. службѣ. — Городская хроника. — Объявленія. — Часть неофиціальная. Отечественная хроника: С.-Петербургъ. Москва. Рига. Отчетъ. — Олонецкая лѣтопись: Слово въ день Восшествія на Престолъ Государя Императора. Пожертвованія. — Иностранныя извѣстія. Телеграммы. Австро-Венг-
рія. Разныя извѣстія. — Справочный указатель.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

Дѣятельность Правительства.

ВЫСОЧАЙШІЙ РЕСКРИПТЪ

данный на имя Его Императорскаго Высо-
чества Генералъ-адмирала Александра Алекс-
андровича.

Ваше Императорское Высочество.

Въ Бозѣ почившій Родитель Нашъ, памя-
туя сопротивление, обратившее непріятель-
скую атаку въ долговременную осаду, даро-
валъ участвовавшимъ при бомбардированіи
Севастополя, 5-го октября 1854 года, добав-
очное содержаніе, которое повелѣль производить, пока участники будутъ состоять на
службѣ. Во вниманіе къ ходатайству Вашего
Императорскаго Высочества, даруя добавоч-
ные содержанія эти пожизненно, повелѣваю,
вмѣстѣ съ семь, всѣхъ офицеровъ, награж-
денныхъ орденомъ св. великомученика и по-
бѣдоноса Георгія за стойкую защиту Сева-
стополя, ограничившую бѣдствія войны тѣ-
нными предѣлами, считать, безъ различія чи-
новъ, пожизненно пользующимися льготными
правами, въ законѣ 25-го февраля, статьѣ
3-й, временныхъ правилъ указанными.

На подлинномъ собственномъ Его Император-
скаго Величества рукою написано:

«Искренно любящій Васъ Братъ
ALEXANDRЪ».

Данъ въ С.-Петербургѣ,
26-го февраля 1885 года.

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

и III военно-судебного устава, о порядке производства дѣлъ въ военныхъ судахъ и обѣ изысканіяхъ изъ общаго порядка военно-уголовнаго судопроизводства.

Предложеніе правительствующему сенату.

Министра юстиціи.

881. О подписной платѣ на Вѣдомость справокъ о судимости на 1885 годъ.

Въ № 120-мъ, отъ 4-го декабря 1884 г.

Высочайше утвержденныя мнѣнія и положенія государственныхъ учрежденій.

Высочайше утвержденныя мнѣнія государственного совѣта:

882. О расходѣ на содержаніе церкви въ посадѣ Лѣсно, Сѣдлецкой губерніи.

883. Объ установлениіи въ таможенныхъ учрежденіяхъ особаго сбора въ пользу канцелярскихъ служителей.

884. Объ ограничениіи срока складки товаровъ въ главныхъ складочныхъ таможняхъ.

885. О правахъ воспитанниковъ детиревскаго ремесленнаго училища по отбыванію воинской повинности.

Высочайше утвержденное положеніе военнаго совѣта.

886. Объ упраздненіи должностей втораго чиновника о旣ыхъ поручений и личнаго адъютанта при наказномъ атаманѣ уральскаго казачьяго войска.

Высочайшее повелѣніе сообщенное правительствующему сенату въ вѣдѣніи святѣйшаго правительствающаго синода.

887. О присвоеніи Имени Его Императорскаго Высочества Государя Наслѣдника Цесаревича Николая Александровича стипендіи, учреждаемой въ казанской духовной семинарии.

Высочайшія повелѣнія, предложенія правительствующему сенату.

Министромъ юстиціи:

888. Объ учрежденіи стипендій въ с.-петербургскихъ: ивановскомъ дѣвичьемъ училищѣ и маріинскомъ институтѣ слѣпыхъ дѣвичьемъ.

889. Объ учрежденіи бесплатной квартиры

въ домѣ Императора Александра II въ Москвѣ и одной пансионерной вакансіи въ николаевской женской богадѣльнѣ въ гор. Рыбинскѣ.

Объявленныя Высочайшія повелѣнія.

Министромъ внутреннихъ дѣлъ.

890. О пріятіи Ихъ Императорскими Высочествами Государами Великими Князьями Алексѣемъ и Сергеемъ Александровичами званія почетныхъ членовъ русскаго общества охраненія народнаго здравія.

891. Объ учрежденіи стипендіи при с.-петербургской консерваторіи Императорскаго русскаго музыкальнаго общества.

Распоряженія.

Министра финансовъ:

892. Объ измѣненіяхъ и дополненіяхъ въ уставѣ тифлисскаго городскаго кредитнаго общества.

893. О правилахъ выпуска изъ складовъ листовой махорки и пріобрѣтенія оной для сельско-хозяйственныхъ и другихъ специальнѣхъ цѣлей.

Движеніе государственной и общественной службѣ.

ПРОИЗВОДСТВО ВЪ ЧИНЪ.

Указомъ правительствающаго сената по департаменту герольдіи, отъ 8-го ноября 1884 г., п. д. судебнаго слѣдователя II участка Каргопольскаго уѣзда, коллежскій секретарь **Окновъ**, произведенъ въ титуларные советники со старшинствомъ съ 6-го июля 1883 года.

ОПРЕДѢЛЕНИЕ, ПЕРЕМѢЩЕНІЕ И УВОЛЕНІЕ.

По казенной палатѣ.

1-го марта, канцелярскій служитель Олонецкой казенной палаты Алексѣй Ивановъ опредѣленъ исправляющимъ должность помощника столонаачальника казенной палаты.

По С.-Петербургскому телеграфному округу.

Телеграфистъ IV разряда высшаго оклада Вознесенской телеграфной станціи неимѣющій чина Сергѣй Федоровъ назначенъ надсмотрщикомъ среднаго оклада на С.-Петербургскую телеграфную станцію Николаевской желѣзной дороги, съ 15-го марта 1885 года.

Городская Хроника.

Смета доходовъ и расходовъ г. Каргополя на 1885 годъ.

I. Доходы. Руб. К.

Попенныхъ съ городской дачи	250	—
Съ земель подъ хлѣбопашество и сѣнокосы арендныхъ	3841	95
Съ городскихъ мѣстъ подъ постройку домовъ	30	—
Съ городскихъ лавокъ	109	15
Съ городской бойни	127	—
За ручей „Стекланой“	5	—
Съ городского моста	336	71
Съ городскихъ вѣсовъ и мѣръ	500	—
За привязь къ станкамъ лошадей, пригоняемыхъ для продажи	27	—
За очистку навоза и постилку соломы въ конюшнѣ пожарныхъ лошадей	10	—
Съ одноэтажнаго амбара о пяти отдѣленіяхъ	91	20
За амбаръ позади гостицаго двора	10	—
За мѣсто подъ устройство подвижной лавочки	22	35
За пустопорожнѣе мѣсто, бывшее въ аренду у мѣщанина Рыболовова	112	—
За мѣста подъ устройство кузницъ	21	—
За мѣсто подъ устройство подвижной лавочки	40	—
За мѣсто подъ постройку кладовыхъ	13	—
За мѣсто подъ устройство подвижной лавочки	25	—
Съ торговыхъ документовъ	700	—
Съ патентовъ на продажу питей	350	—
Съ трактиръ	500	—
Съ постоянныхъ дворовъ	110	—
За землю подъ каменнымъ виннымъ магазиномъ	25	—
Съ контрактовъ, договоровъ, векселей и заемныхъ писемъ	500	—
За клейменіе мѣръ и вѣсовъ	10	—
За подвижныя лавочки, амбары и поплавы	100	—
За мѣста подъ складку бревенья и дровъ на берегу р. Онеги	50	—
За мѣста для торговли кожами	150	—
За мѣста для торговли мѣсою	180	—
За мѣста, занимаемыя извозчиками	21	—
За плиту и глину съ городскихъ мѣстъ	20	—
Въ возвратъ расходовъ за содержаніе воинскихъ помѣщений	750	—
Съ земель подъ устройство балагановъ, съ саней и телѣгъ	230	—

Проценты по билетамъ	24	—
Отъ взысканій недоимокъ	711	—
Пособіе уѣздныхъ земскихъ сбо- ровъ	1000	—
Съ оцѣнки недвижимыхъ иму- ществъ	1035	59
Итого	12237	95
<i>2. Расходы.</i>	<i>Руб. К.</i>	
Содержаніе городской управы	3085	—
Наемъ сторожей для охраненія городскихъ дачъ	134	—
Содержаніе полицейскихъ служ- телей	624	—
Служащими при пожарномъ обозѣ	432	—
Наемъ трубочистовъ	308	—
Наемъ ночныхъ сторожей	531	—
Освѣщеніе города	200	—
Наемъ брантмайстера при пожар- номъ обозѣ	180	—
Фуражъ пожарныхъ лошадей	355	—
Покупка и ремонтъ сбруи пожар- ныхъ лошадей	20	—
Ремонтъ пожарныхъ инструмен- товъ	65	—
Наемъ коневала и кузнеца	32	—
Содержаніе сторожа при город- ской тюрьмѣ	96	—
Содержаніе сторожа при общес- твенномъ мостѣ	100	—
Наемъ квартиры полицейскому надзирателю	57	15
Отопленіе городскихъ присутствен- ныхъ мѣсть	63	—
Освѣщеніе	39	—
Отопленіе и освѣщеніе тюремъ	323	—
Налогъ на недвижимыя имущест- ва въ казну	7	—
Налогъ на недвижимыя имущес- ства и земли въ земство	1070	—
Акушеркѣ	60	—
Исправленіе дорогъ	400	—
Ремонтъ городскихъ зданій	60	—
Ремонтъ городского моста	500	—
Устройство юрдановъ	4	50
Устройство и возка трехъуголь- ника	30	—
Содержаніе и ремонтъ воинскихъ помѣщеній, отопленіе и освѣ- щеніе	500	—
Содержаніе училищъ	616	—
На выписку газетъ для город- скихъ присутственныхъ мѣсть	70	38
На экстраординарныя надоб- ности	100	—
На выдачу пенсій вдовѣ Капер- деръ	45	92
На содержаніе центральныхъ уп- равленій м. в. д.	15	—
На застрахованіе городскихъ иму- ществъ	100	—
Поземельный налогъ въ казну	11	—

За исправленіе соборной коло- кольни въ тельничинской капи- таль	800	—
Мѣщанскому старостѣ на уплату почтовыхъ сборовъ за отправ- ляемую корреспонденцію	5	—
На покупку топоровъ и багровъ	30	—
Въ возвратъ городскому головѣ на заготовку камня для троту- аровъ	70	—
На устройство каменныхъ мост- ковъ	155	—
На устройство карцеровъ при ка- зармѣ, переносъ хлѣбныхъ ма- газиновъ, разширение цейхгау- зовъ, устройство бани и тинка	620	—
На устройство забора вокругъ дровъ	79	—
На устройство кладбищенской ограды	100	—
На устройство боекъ для нижнихъ чиновъ уѣздной команды	120	—
<i>Итого</i>	<i>12212</i>	<i>95</i>
<i>Смѣта доходовъ и расходовъ 1. Пудожа на 1885 годъ.</i>		
<i>I. Доходы.</i>	<i>Руб. К.</i>	
Съ городскихъ земель и лѣсовъ	3336	5
Съ земель, отданныхъ подъ ого- роды и оптовый складъ	36	—
Съ общественной площади и ва- жни	200	—
Съ рыбныхъ ловлей	20	—
Со скотобойни	17	—
Съ торговыхъ и промысловыхъ свидѣтельствъ и билетовъ	150	—
Съ контрактовъ, договоровъ, век- он селей и заемныхъ писемъ	75	—
Съ патентовъ на питейные заве- денія	100	—
Съ трактировъ	20	—
За выдачу билетовъ на вырубку дровъ и бревенъ	100	—
Въ возвратъ найма хозяйствен- ныхъ помѣщеній для мѣстной команды	350	—
Отъ поступленія недоимокъ	130	35
<i>Итого</i>	<i>4534</i>	<i>40</i>
<i>2. Расходы.</i>	<i>Руб. К.</i>	
Содержаніе городскихъ присут- ственныхъ мѣсть	1748	65
Охраненіе городскихъ лѣсовъ	42	—
Содержаніе канцеляріи мѣщан- скаго старости	120	—
Содержаніе общественныхъ зда- ний	100	—
Выдача пенсій и пособій	64	35
Уплата налоговъ казеннаго и зем- скаго	550	—
Наемъ полицейскихъ служителей	264	—
<i>Смѣта доходовъ и расходовъ 2. Повѣнца на 1885 годъ.</i>		
<i>I. Доходы.</i>	<i>Руб. К.</i>	
Съ городскихъ лѣсовъ	400	—
Съ Волозерской городской дачи	76000	—
Съ пахатныхъ и сѣнокосныхъ зе- мель	362	24
Съ плановыхъ мѣсть подъ пост- ройку домовъ	10	—
Съ мѣсть подъ постройку амба- ровъ	61	50
Съ мѣсть подъ постройку кузни- цы	6	—
За помѣщеніе въ казармѣ ниж- нихъ чиновъ, съ отопленіемъ и освѣщеніемъ	240	—

За ваемъ и помѣщеніе штаб- выхъ помѣщений по воинской части	350
За лѣсопильный заводъ	415
Съ рыбныхъ ловлей.	289
Съ общественной важн.	13
Скотобойни	12
За причаливаніе парохода	50
За выдѣлываемый кирпичъ, изво- зимыя глину, песокъ и известку	18
Съ владѣльцевъ недвижимыхъ имуществъ	270
Съ торговыхъ документовъ	314
Съ патентовъ на питьевый заве- денія	130
Съ трактиръ	35
Съ контрактовъ и векселей	229
За продажу билетныхъ и паспорт- ныхъ бланковъ	50
Процентовъ на капиталы	6654
Итого	85905
2. Расходы.	Руб. К.
Содержаніе городской думы и уп- равы	3850
Наемъ сторожа	180
Лѣснымъ сторожамъ	576
Сторожу при хлѣбномъ магазинѣ	120
На выдачу прогоновъ ревизион- ной комиссии по свидѣтель- ству вырубленныхъ лѣсовъ	250
На доставку поѣзокъ думы объ- открытии собрания	30
Мѣшанскому старостѣ на канце- лярскіе расходы	190
На содержаніе сиротскаго суда	75
На содержаніе мѣстныхъ управ- лений м. в. д.	466
Наемъ двухъ полицейскихъ слу- жителей	360
Ночнѣй почныхъ сторожей	288
Жалованье оса-привателю	120
Содержаніе три пожарн. обозъ	800
2 паръ лошадей и 2 служи- те ей	800
Ремонтъ пожарныхъ инструмен- тovъ	200
Сторожу при пожарномъ обозѣ	144
За уборку падаго скота	25
Жалованье трубочисту	120
За помѣщеніе присутственныхъ мѣстъ	200
Наемъ квартиръ для прѣезжаю- щихъ штабъ и оберъ-офице- ръ и жандармскихъ чиновъ	80
Оголеніе избы при пожарномъ обозѣ	25
На земскія потребности	30000
Уплата казенныхъ налоговъ	500
На государственный новинности	3
Квартириныхъ акушеркѣ	96
Починка мостовъ	50

Устройство торговыхъ площадей	200
Иllumинированіе города	20
Освѣщеніе города	626
На выставку вѣхъ по оз. Онегу	35
На возку трѣхугольника	200
Отопленіе и освѣщеніе казармъ мѣстной команды	215
Ремонтъ зданій казармъ	150
Очистка ретирадъ	40
Содержаніе штабныхъ помѣщений	350
Содержаніе училищной части	462
Содержаніе двухъ кроватей въ богадѣльни	200
На выпускъ газетъ	80
За напечатаніе объявлений о тор- гахъ	25
Экстраординарныя надобности	200
Покупка паспортныхъ и билет- ныхъ бланковъ	50
Усиленіе средствъ уѣздныхъ судовъ	1
Содержаніе центральныхъ управ- лений м. в. д.	45
Жалованье сторожу Петропавлов- ского собора	8
Жалованье просвириѣ	180
Наемъ сторожа къ казначейству	100
Въ пособие причту Петропавлов- ского собора	200
Въ пособие Николаевскому дѣт- скому пріюту	400
Вознагражденіе пѣвчихъ при Пет- ропавловскомъ соборѣ	200
Итого	42771

Объявленія.

Въ № 13 Олонецкихъ губернскихъ вѣдо-
мостей напечатано по ошибкѣ, что торгъ по
продажѣ недвижимаго имѣнія купца Юны
Матвеева Соколова будетъ произведенъ при
4 отдѣлѣніи С.-Петербургскаго окружнаго
суда, тогда какъ въ дѣйствительности торгъ
этотъ назначенъ и будетъ произведенъ при
6 отдѣлѣніи суда.

Съ 5 на 6 февраля 1885 года въ седеніи
Бережной Дубровъ Пудожскаго уѣзда сго-
рѣлъ домъ, въ которомъ имѣлъ жительство
и канцелярію лѣсничий Бережнодубровскаго
лѣсничества. Пожаромъ истреблена большая
часть его дѣлъ, книгъ, бумагъ и документовъ,
а потому присутственная мѣста и лица,
какъ должностныя такъ и частныя
благоволять возобновить къ означенному
лѣсничему всѣ свои требованія, сообщенія
и просьбы для должностнаго по нимъ лѣсничимъ
исполненія. (3)

Вице-губернаторъ *Страховский*.

Редакторъ *Поповъ*.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

С.-Петербургъ.

Придворная хроника. — Во вторникъ, 26 февраля, въ высокоторжественный день Рожденія ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА, въ церкви Собственного ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА Дворца протопресвитеромъ Иоаннушевымъ, соборно съ придворными духовенствомъ, была совершена божественная литургія, на которой присутствовали ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИЯ ВЕЛИЧЕСТВА съ Членами Августейшей Семьи. Передъ выходомъ въ церковь, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА привели поздравленія отъ Членовъ Императорской Фамилии, съ статьдамъ, фрейлинъ, Членовъ Государственного Совета, министровъ, генераль-губернаторовъ, генераль-адъютантовъ, командировъ частей войскъ петербургскаго военного округа, въ которыхъ ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИЯ ВЕЛИЧЕСТВА состоять Шефами и прибывшей изъ Гельсингфорса депутатіи отъ лейбъ-гвардіи 3-го стрѣлковаго финскаго баталіона, а также отъ совета призрѣнія и ремесленного образования бѣдныхъ дѣтей въ Петербургѣ и членовъ совѣта дома призрѣнія душевно-больныхъ.

Послѣ богослуженія, въ церкви, духовен-
ство приносilo поздравленіе ИХЪ ИМПЕ-
РАТОРСКИМЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ.

Завтракъ былъ сервированъ на отдѣль-
ныхъ круглыхъ столахъ въ Голубой и Жол-
той гостиныхъ, Танцевальной залѣ и Бо-
льшой столовой — на 270 кувертовъ. Во время
завтрака струнныи и духовой оркестры при-
дворнаго музыкантскаго хора и полкади
произведенія русскихъ композиторовъ: Глин-
ки, Даргомыжскаго, Сѣрова, Чайковскаго и
Римскаго-Корсакова.

(*Прав. Вѣст.*).

26-го февраля, московскій генерал-губер-
наторъ, генералъ-адъютантъ князь Долгору-
ковъ имѣлъ счастіе привести ГОСУДАРЮ
ИМПЕРАТОРУ, по случаю дня Рожденія
ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА, отъ жителей Москвы
всеподданѣйшее поздравленіе въ слѣду-
ющихъ выраженіяхъ:

ВАШЕ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО,
Всемилостивѣйший ГОСУДАРЬ!

Принося ВАШЕМУ ИМПЕРАТОРСКОМУ

ВЕЛИЧЕСТВУ всеподданѣйшее поздравление жителей вѣнчанной миѳ столицы съ днемъ ВАШЕГО Рожденія, пріемлю съмѣость выразить предъ ВАШИМЪ ВЕЛИЧЕСТВОМЪ вѣрноподданническія мысли и чувства, неизменно присущія ея коренному русскому населенію. Семистолѣтнимъ опытомъ своей исторической жизни, Москва воспитала въ себѣ непреложное убѣжденіе, что силою государственной власти Русская земля объединилась, возмужала и окрѣпла, что смуты и крамолы, возникшія во времена безвластій, исчезли съ воцареніемъ Дома Романовыхъ и что едина самодержца на вѣсѣ Русскихъ Государей неизменно пребываетъ источникомъ величия и славы Россіи. Исполненная вѣры въ правоту сего убѣжденія, Москва благословляетъ Всеблагій промышль, предопредѣленный ВАМЪ, ГОСУДАРЬ, взойти на прародительскій Престолъ и, съ сердечнымъ желаніемъ ВАШЕМУ ВЕЛИЧЕСТВУ долгихъ и счастливыхъ лѣтъ, молитъ Царя Царствующихъ, да укрѣпить Онъ ВАШУ самодержавную деспофицу въ упроченіи истинныхъ основъ государственнаго благосостоянія и могущества Россіи.

Имѣю счастіе и отъ себя лично, повергнуть предъ ВАШИМЪ ИМПЕРАТОРСКИМЪ ВЕЛИЧЕСТВОМЪ усерднѣйшее поздравленіе, при искреннѣйшемъ желаніи ВАШЕМУ ВЕЛИЧЕСТВУ и Августѣйшему Семейству ВАШЕМУ долголѣтнаго здравія и благополучія.

Съ чувствомъ глубочайшаго благоговѣнія и безпредѣльной преданности имѣю счастіе быть
ВАШЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА вѣрноподданѣйшій
князь Владимиръ Долоруковъ.

26-го февраля 1885 года.

(*Прав. Вѣст.*).

Во вторникъ, 26-го февраля, вечеромъ, ЕЯ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА, съ Его Императорскимъ Высочествомъ Государемъ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ и другими Августѣйшими Дѣтьми Своими, — пріутствовала на представлениіи въ Царкѣ Чинизелли.

(*Прав. Вѣст.*).

Въ среду, 27-го минувшаго февраля, въ 11-хъ полдатомъ часа утра, ЕЯ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА, въ сопровожденіи баронессы Раденъ, поѣтила василеостровскую женскую гимназію. Побывавъ въ одномъ

изъ отдѣлений старшаго класса, на урокѣ рисования, ЕЯ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО прослѣдовала въ большую рекреационную залу, где всѣ учащіеся въ гимназіи — числомъ до 480 ученицъ, привѣтствовали ГОСУДАРЫНЮ ИМПЕРАТРИЦУ пѣніемъ: „Слава, слава, нашъ Русскій Царь”, и затѣмъ исполнили народный гимнъ. Распустивъ ученицъ по классамъ, ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО, въ сопровожденіи начальника женскихъ гимназій, тайного советника Осинина и служебнаго персонала гимназіи, обопла всѣ классы, слушая уроки и отвѣты ученицъ. Какъ въ залѣ, такъ и въ классахъ, многихъ изъ ученицъ ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА удостоила разговоромъ. Въ 12 часовъ 5 минутъ дня ЕЯ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО уѣхала изъ гимназіи. Всѣ ученицы провожали ГОСУДАРЫНЮ ИМПЕРАТРИЦУ съ пѣніемъ многолѣтія и восторженными кликами до экипажа, где собравшійся народъ привѣтствовалъ ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО громогласнымъ „ура”.

Отсюда ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА прослѣдовала на Петербургскую сторону, въ петровскую женскую гимназію. Прибывъ въ гимназію во время рекреации, ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО изволила пройти въ большую залу, где были собраны всѣ ученицы гимназіи, которыхъ радостно привѣтствовали ГОСУДАРЫНЮ ИМПЕРАТРИЦУ и проѣдили народный гимнъ. Затѣмъ, ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА поѣтила всѣ классы гимназіи и, при неумѣдливыхъ восторженныхъ восклицаніяхъ ученицъ, отбыла изъ петровской гимназіи въ исходѣ первого часа пополудни.

По приказанію ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВА, ученицы василеостровской и петровской женскихъ гимназій освобождены отъ учебныхъ занятій на два дня.

(*Прав. Вѣст.*)

Въ четвергъ, 28-го минувшаго февраля, въ 2 часа пополудни, въ музѣ Собственнаго ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА Дворца, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА, съ Его Императорскимъ Высочествомъ Государемъ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ, обозрѣвали привилегированій электротрансміттерный приборъ, изобрѣтенный штабсъ капитаномъ гальванической учебной роты Тишковымъ и предназначаемый имъ въ учебное пособіе при прохождении курса гальванизма, а также для измѣрения электрическихъ величинъ въ электротехнике вообще и въ гальванометромъ и телографномъ дѣлѣ въ особенности. При этомъ изобрѣтатель, г. Тишковъ, показывалъ свой приборъ въ приложеніи къ виннымъ цѣлымъ. ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО изволилъ выслушать подробный докладъ штабсъ-капитана Тишкова о его изобрѣтеніи. Свой приборъ г. Тишковъ имѣлъ счастіе поднести ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ.

Того же числа, въ третьемъ часу пополудни, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА, съ Ихъ Императорскимъ Высочествомъ Великими Княгинями

(*Прав. Вѣст.*).

Марію Павловною, Елизаветою Феодоровною и Великими Князьями: Владіміромъ и Сергіємъ Александровичами и Михаїломъ Николаевичемъ, посѣтили временную выставку старинныхъ (XVIII столѣтія) серебряныхъ вещей, устроенную въ музѣй центрального рисования училища барона Штиглица, въ пользу З склада общества Краснаго Креста, по почину его Августейшей Покровительницы, Великой Княгини Маріи Павловны. **ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА** и Ихъ Императорскія Высочества, въ сопровождении почетной попечительницы, предсѣдателя совѣта и директора училища, изволили въ подробности осматривать составляющія эту выставку—277 весьма рѣдкихъ въ настоящее время серебряныхъ вещей и удостоили принять поднесенные Имъ экземпляры иллюстрированного учениками училища каталога выставки.

(*Пр. Вѣст.*).

Въ пятницу, 1-го сего марта, утромъ, **ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА**, съ Его Императорскимъ Высочествомъ Государемъ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ и другими Членами Императорской Фамилии, присутствовали въ Петропавловскомъ соборѣ на заупокойной літургіи по въ Богѣ почившемъ Императоръ Александръ II.

Въ тотъ же день **ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА**, съ Его Императорскимъ Высочествомъ Государемъ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ и другими Своими Дѣтьми, перебѣхали изъ Петербурга на жительство въ Гатчину.

(*Правит. Вѣст.*).

МОСКВА.

Чествование памяти А. С. Уварова.—28 февраля, въ большомъ залѣ политехническаго музея происходило экстраординарное засѣданіе Императорского московскаго археологического общества при участіи другихъ ученыхъ обществъ и учрежденій, посвященное чествованию ученыхъ заслугъ покойнаго основателя и предсѣдателя археологического общества графа А. С. Уварова. На особомъ засѣданіи былъ поставленъ, окруженный лавровыми деревьями и зеленью, портретъ покойнаго. Засѣданіе открылось пѣніемъ, полнымъ хоромъ синодальныхъ пѣвчихъ, молитви «Царю Небесному» древнаго знаменитаго напѣва и «Тебѣ Одѣщающагося». Турчан-

инова. Товарищъ предсѣдателя археологического общества Румянцевъ произнесъ рѣчь о значеніи покойнаго графа для общества. Далѣе слѣдовали рѣчи, сообщенія и воспоминанія другихъ представителей ученыхъ обществъ. Собрание окончилось въ 11 часовъ вечера исполненіемъ пѣвчими древней кашинской «Славы».

(*Прав. Вѣст.*).

Рига.

Приглашеніе къ пожертвованіямъ на возстановленіе разрушенаго православнаго Свято-Духовскаго храма въ г. Якобштадтѣ. — По побужденію православныхъ жителей города Риги, съ надлежащаго разрѣшенія, тамъ образованъ комитетъ по сбору пожертвованій на возстановленіе разрушенаго православнаго Свято-Духовскаго храма въ городѣ Якобштадтѣ, Курляндской губерніи.

Приступая къ дѣлу, комитетъ обращается съ слѣдующимъ воззваніемъ къ ревнителямъ выры Христовой.

«Православные люди! Совершилось ужасное злодѣяніе, безпримерное въ летописахъ благочестиваго русскаго народа!

«Не въ бурную пору вражескаго нашествія, когда разрушительные орудія войны не щадятъ и храмовъ Божіихъ, нѣть, среди глубокаго мира тишины святотатственная рука безбожнаго нечестивца дерзнула, въ 16 день января текущаго года, взорвать на воздухъ и истребить огнемъ древнѣйшій самитникъ православія на протяженіи всей Прибалтійской нашей окраины! Благолѣпо обновленный стараніями прибалтійскаго братства на дарованія Августѣйшему его покровителю и другимъ благочестивыми дателями средства, храмъ Сочество Святаго Духа въ городѣ Якобштадтѣ, Курляндской губерніи, только что освященный вновь, послѣ тридцатилѣтнаго слишкомъ запустѣнія, въ 1-й день ноября минувшаго года торжественнымъ соборомъ трехъ синтителей: высокопреосвященнѣйшаго Платона, митрополита кievскаго и галицкаго, и преосвященныхъ епископовъ: Дона, рижскаго и митавскаго, и Сергія, ковенскаго—разрушенъ и превращенъ въ груду пепла и развалинъ.

«Невознаградимая сія утрата для почитателей церковной древности, особенно же въ краѣ, столь бѣдномъ таковою! Смиряемся предъ неисповѣдимыми путями Всевышнаго Промысла, попустившаго за грѣхи наши таковое страшное злодѣяніе, молимъ Создателя простить наши прегрешенія, но да не

пребудемъ въ бездѣйствіи и бодрено да воспрашаемъ на дѣланіе Божіе!

«Благочестивые христіане! Честь и достоинство православія требуютъ неотложно сооруженія, взамѣнъ взорваннаго на воздухъ и преданнаго сожженню дома Божія еще болѣе благолѣпнаго храма, да не останется въ пустѣ мѣсто исторической святыни, гдѣ приносиль нѣкогда благодарственное Господу Богу молебствіе возвращавшій Россіи древнее ея достояніе знаменитый полководецъ, графъ Борисъ Петровичъ Шереметевъ, подарившій сему храму участокъ купленной имъ для него земли, и донынѣ находящійся въ пользованіи церковнаго причта, той святыни, гдѣ въ теченіи двухъ вѣковъ возносились моленія православныхъ христіанъ о благѣ ихъ Русскаго отечества и Верховныхъ Вождей его.

«Якобштадтскій Свято-Духовскій храмъ долгое время теплился единственнымъ свѣточнѣмъ православія, изливавшимъ тихое блистаніе свое на окрестные языки разноцлененного Придвинья и былъ общепочитаемъ мѣстомъ селенія всесчастнаго иконы Богоматери, отъ первыхъ временъ существованія основаннаго бѣлорусскими выходцами города Якобштадта, по нынѣ сіяющей благодатію чудодѣйственнаго исцѣленія болящихъ.

«Неужели же мы допустимъ померкнуть сему свѣтильнику православія? Да небудетъ этого! На противъ того, на всѣхъ православныхъ русскихъ людяхъ лежитъ священный долгъ: по мѣрѣ своихъ средствъ и силъ содѣйствовать сооруженію вновь еще болѣе благолѣпнаго храма, для возвращенія въ немъ чудотворнаго иконы Якобштадтскія Богоматери, во славу дорогаго намъ всѣмъ православія и въ посрамленіе нечестиваго злодѣя, посѣгнувшаго на истребленіе дома Божія и, въ стѣнѣ враждѣ своей, дерзнувшаго помыслить, что устрашится его вся Святая Русь.

«Въ святомъ дѣлѣ сооруженія новаго храма да примутъ участіе всѣ русскіе люди: и высокій и смиренный, и богатый и убогій, да затеплится вновь испровергнутый свѣтильникъ православія на прежнемъ же мѣстѣ!»

«Порадѣйте, православные, на всемирную свѣтъ! Члены комитета по сбору пожертвованій на востановленіе разрушенаго православнаго Свято-Духовскаго храма въ городѣ Якобштадтѣ, Курляндской губерніи: И. Ю. Вялошевъ, Л. Н. Витвицкій (дѣлоизводитель), И. В. Гусевъ, И. М. Желтовъ, Е. А. Камкинъ, А. М. Курочкинъ, И. М. Мухинъ, И. К. Мухинъ, Н. Д. Меркульевъ, А. Н. Путаловъ, О. А. Рябининъ, Я. В. Степановъ, Е. В. Чешихинъ (товарищъ предсѣдателя), И. А. Шутовъ (предсѣдатель), С. Г. Шибаевъ.»

Вышеозначенный комитетъ проситъ гг. иногородныхъ, желающихъ своими пожертвованиями участвовать въ восстановлении Свято-Духовскаго храма въ г. Якобштадтѣ, отпра- влять таковыя или въ канцелярию лифлянд- скаго губернатора или въ З-е рижское обще- ство взаимного кредита на имя предсѣдателя комитета Ипатія Александровича Шутова.

Въ С.-Петербургъ пожертвованія прини- маются предсѣдателемъ состоящаго подъ Высочайшимъ покровительствомъ ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ прибалтійскаго пра- вославнаго братства М. Н. Галкинъ-Вра- скимъ (у Александринскаго театра, домъ Министерства Внутреннихъ Дѣлъ, поющіе канцелярии совѣта братства) и казначеемъ

братства Л. А. Артамоновымъ (уголъ Черны- шева пер. и Большой Садовой).

О пожертвованіяхъ будетъ своевременно доводимо до всеобщаго сведѣнія.

Извѣстно альманаху („Прав. Вѣст.“). звон- ките гдѣ виноградъ и зеленая изба око- витыся фунты отмѣнныхъ ягодъ

О Т Ч Е ТЪ

Комитета по сооруженію Православнаго Храма у подножія Балканъ въ Южной Болгаріи, для вѣч- наго поминовенія воиновъ, павшихъ въ войну

1877—1878 годовъ.

По 30-е Іюня 1884 года.

Къ общей суммѣ пожертвованій, при- нятыхъ по 31-е декабря 1883 года 393,279 54½

Поступило вновь съ 1-го января по 30 іюня 1884 года 9,559 93½

А всего поступило пожертвованій со времени открытия Комитета 402,839 48

Сверхъ того съ 1-го января по 30 іюня 1884 года поступило процент- топъ: 62,968 17

Всего же въ приходѣ съ открытия Комитета по 30 Іюня 1884 года 465,807 65

Съ 1-го января по 30-е іюня 1884 года, произведены слѣду- щіе расходы:

Издержано на дѣлопроизводство, кан- целярскія принадлежности, печатаніе бланковъ, почтовые расходы, разсылку, освѣщеніе и т. п. 680 78

Выдано инженеръ-капитану Успен- скому на путевые расходы по прїезду его изъ Киева въ Петербургъ и по ком- мандировкѣ въ Восточную Румелію по дѣламъ Комитета 1,103 05

Уплачено штабсъ-ротмистру Романову за составленіе, для сооружаемой церкви, списковъ убитыхъ въ минувшую компанію военныхъ чиновъ и на наемъ помѣщенія для Канцелярии Комитета 560 —

Уплачено г-ну Куроѣдову за изго- товленіе копій съ плановъ и чертежей церкви 275 —

Уплачено Государственному Банку за храненіе цѣнностей 5 —

Отправлены въ Государственный Банкъ купонъ отъ пожертвованій серии, на 2 руб. 16 коп., для размѣна на налич- ныя деньги и пяти-рублевый кредит- ный билетъ старого образца, для об- мѣна на новый 7 16

ако отмѣнитъ это 2,630 99

Пріобрѣтено на счетъ расходнаго ка- питала, 23 свидѣтельства Государствен- ной Комиссіи Ногашенія Долговъ на 6% золотую ренту, на 23,000 рублей нарицательныхъ 37,907 —

Итого въ расходѣ 40,537 99

А съ присоединеніемъ общаго расхода по 31-е декабря 1883 года 15,742 91

и израсходованныхъ по то же время на покупку 418 облигаций 3—5% Восточнаго займа, по 1,000 рублей каждая, изъ коихъ одна не вполнѣ оплаченная и 6-ти таковыхъ же облигаций по 100 рублей каждая, всего на nominalную сумму 418,300 р. 388,396 95½

Всего въ расходѣ по 30 іюня 1884 г. 404,139 86½

Затѣмъ остается въ наличности къ 1-му іюля 1884 года:

Процентными бумагами (въ числѣ ихъ пожертвованныхъ): 1—5% билетъ С.-Петербургскаго Городскаго Кредитнаго Общества, въ 500 руб. и 2 облигации 1-го 5% Восточнаго займа, по 50 руб. каждая) 441,900 —

Кредитными деньгами 20,546 97½

А всего 462,446 97½

Изъ наличной суммы кредитными деньгами хранится на особомъ счетѣ въ Конторѣ Государственного Банка 20,114 23½

Находится въ кассѣ Комитета 432 74

Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 8 марта.

СЛОВО

въ день востивія на Всероссійскій Престоль Благочестивѣшаго ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА III-го, Самодержца Всерос- сійскаго.

(Произнесено въ Петрозаводскомъ каѳедральномъ соборѣ 2-го марта 1885 года).

Мою прежде всѣхъ творити молитвы, моленія, прошенія, благодаренія, за вся че- ловѣкѣ, за ЦАРЯ и за вся, яже въ власти суть, да тихое и безмолвное житіе пожи- вемъ во всякомъ благочестіи и чистотѣ (1 Тим. 2, 1—2).

Содержащуюся въ сихъ словахъ ап. Павла заповѣдь церковь

исполняется ежедневно, совершая при каждомъ богослуженіи свою молитву моленія, прошениі, благодаренія за всяческія, за ЦАРЯ и за всѣхъ, иже во власти суть. Но, въ настоящій день она совершаетъ молитву преимущественно за ЦАРЯ, съ особеннымъ выражениемъ ея силы, и съ особеною торжественностью, при многолюдномъ собраниі вѣрныхъ сыновъ и дщерей Отечества всякаго возраста, званія и состоянія, въ ознаменованіе особенной важности воспоминаемаго нынѣ события.

Дни восшествія на престолъ новыхъ Царей и народоправителей — это великие дни, отъ коихъ зависитъ первѣцтво цѣльныхъ вѣка, — это дни, коими свизываются между собою иногда не два царствованія только, но и двѣ всемирныя эпохи. Восшествіе же нового Самодержца на Всероссійскій престолъ, — тотъ престолъ, который не разъ давалъ благотворное направление событиямъ всего свѣта, который и доселе остается главнымъ оплотомъ противу всемирныхъ потрясений, есть уже по этому самому событию величайшей всемирной важности. Въ особенности же многознаменательно воспоминаемое нынѣ восшествіе на Всероссійскій престолъ Благочестивѣшаго ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА АЛЕКСАНДРОВИЧА, совершившееся при небываломъ въ землѣ русской, глубоко-потрясающемъ событию, которое поразило ужасомъ не только Отечество наше, но и весь свѣтъ! Кто могъ ожидать такъ скоро и такъ внезапно этой Царственной перемѣны Самодержцевъ нашихъ? Какими мольбами не призывалось долгое время на глаzu возлюбленного нашего Вѣнценосца, Преблагословленного Александра II-го? Глава сія, видимо увѣнчанная и славою земкою, и благословеніями Неба, совмѣщавшая на себѣ отрады надежды не Отечества только нашего, но и единовѣрныхъ и единокровныхъ нашихъ братьевъ — славянъ и всего просвѣщенаго міра, не ручалась ли, по видимому, сама за свою крѣпость? Но Всевышний, владѣющій временами и располагающій судьбами царствъ и народовъ, и имѣющій въ руцѣ своей власнѣ земли, и потребнало на время созидающій на ней (Сир. X, 6), судилъ иначе! — Когда никто о томъ не думалъ на землѣ, на себѣ уже опредѣлена была великая перемѣна въ нашемъ Отечествѣ: опредѣлено уже было, чтобы надежды наши внезапно, и при томъ при глубоко потрясающіемъ событию, перенесены были на главу иную, — чтобы совершение великихъ предначертаній о нашемъ Отечествѣ вѣренѣ было десницѣ другой. Что означала эта грозная измѣна десницы Всевышнаго по отношенію къ нашему Отечеству? Это было страшный судъ Божій надъ нашимъ Отечествомъ за уклоненіе наше отъ прямаго пути, ведущаго народъ къ благополучію, — за увлеченіе наше ложными свѣтскими царужно-блестающими понятіями, ложными странными ученіями, несогласными съ евангеліемъ нашею вѣрою, — за забвеніе нами вѣры отцовъ нашихъ въ Бога, карающаго и милующаго, — за потерю уваженія къ правдѣ и законности, — за утрату любви къ церкви, которая вела и привела русскій народъ къ его величию! Но, вѣдѣть съ тѣмъ, — это былъ и часть особенчайшаго Промысла Божія о нашемъ Отечествѣ, не по беззаконію нашимъ сотвориша намъ, низко по грѣхамъ нашимъ воздавша намъ, — но не до конца проиницавшася на насъ и ущедривша на насъ, якоже отецъ щедрѣтъ сыны, — оправдавша царствование надъ нами возлюбленнаго раба своему Благочестивѣшаго ГОСУДАРЯ нашего АЛЕКСАНДРА АЛЕКСАНДРОВИЧА, — это было священное мгновеніе, въ которое жребій пространнѣшаго въ мірѣ царства исходилъ изъ десницы Царя царствующихъ и ввѣрался руку Богомѣрѣнаго Народоправителя!

Куда же, — куда первѣцъ всего должны обращаться нынѣ и очи, и мысли, и сердца наши, при воспоминаніи сего великаго отечественнаго события, какъ не туда, где оно первѣцъ всего началось и

предопределено — т. е. къ престолу Вседержителя? И кто изъ вѣрныхъ сыновъ Церкви и Отечества можетъ равнодушно встрѣтить настоящій день, и вѣдѣть съ Церковью не вознесетъ своихъ теплыхъ и сердечныхъ молитвъ, моленій, прошній и благодареній за ЦАРЯ нашею, — за вѣнченоснаго Побѣдителя нашего, Который въ настоящій день пріѣхъ на рамена свои судьбу цѣлаго обширнѣшаго въ свѣтѣ Царства, — судьбу столькихъ миллионовъ своихъ подданныхъ, и для Котораго, по этому, однѣ силы человѣческіе, какъ бы онѣ сами по себѣ ни были велики, — малы безъ всесильной помощи Того, Кому дана всякая власнѣ на небеси и на земли (Ме. 28, 18)? Не участвовать всѣмъ сердцемъ и всюю душою въ общихъ и согласныхъ молитвахъ Церкви, въ которыхъ, отъ лица всѣхъ, въ настоящій день первѣцъ всего приносится всенародная исповѣдь предъ Богомъ въ согрѣшеніяхъ и беззаконіяхъ нашихъ, навлекшихъ на насъ гибель Божій и страшное Его посѣщеніе, а затѣмъ — исповѣдуется и великая милость Божія къ намъ въ дарованіи нового ЦАРЯ по сердцу Божію, и наконецъ испрашивается ЕМУ отъ Господа разумъ и премудрость къ достойному прохожденію сего великаго — предъ Богомъ и людьми — служенія, — не участвовать въ сихъ молитвахъ *всѣмъ сердцемъ и всюю душою* можетъ разве одинъ тотъ, у кого вовсе неѣть сердца!

А за сімъ, послѣ молитвенныхъ чувствъ, возбуждаемыхъ воспоминаніемъ великаго отечественнаго события, мысль истинныхъ сыновъ Отечества не можетъ нынѣ не останавливаться и па судьбы самаго Отечества нашего, которая такъ близка сердцу каждого, и такъ много зависитъ отъ преемства Вѣнченосцевъ. Что было и что будетъ съ нашимъ Отечествомъ? Вотъ вопросъ, самъ собою представляющійся уму нашему въ дни, подобные настоящему. И какъ счастливы мы — сыны православной Россіи, что вопросъ этотъ при всей не проницаемой таинственности и неизвѣстности будущаго не станетъ предъ нами, такимъ страшнымъ и грознымъ вопросомъ, какъ у тѣхъ народовъ, у которыхъ богооткровенная идея ЦАРЯ, какъ Помазанника Божія, сердце Котораго въ руцѣ Божіей, уже тукилось, а иль и совсѣмъ уже потукилась въ умахъ и дѣлахъ народныхъ, и выродился уже новый образъ верховной власти — царствующей, но не управляющей народомъ. Русскій же народъ, исторія и жизнь котораго сложилась подъ вліяніемъ вѣры православной, и доселе свято хранилъ у себя богооткровенную идею о ЦАРѢ, какъ Помазанникъ Божій, Которому Царство даетъ Самъ Всевышній, владѣющій всыми царствами человѣческими (Дан. 4, 22), и сердце котораго въ руцѣ Божіей, иаможе аще восходитъ тамо уклонитъ съ (Прит. 21, 1). При этой вѣрѣ въ Промыслъ Божій, управляющій судьбами царствъ и народовъ, истинно русскій сынъ Отечества не знаетъ никакихъ шатаний, колебаний, недоумѣній и страховъ за будущее нашего Отечества, онъ совершенно спокоенъ за него, потому что увѣренъ въ томъ, что будущая судьба его заключена въ судьбахъ Божіихъ. Эта вѣра служитъ для него дорукою за благо и счастіе въ будущемъ нашего Отечества. И что можетъ быть тверже этой поруки? Если умъ народоправителей можетъ подлежать ошибкамъ, а сердце — слабостямъ; то умъ небеснаго Міроправителя ни когда не заблуждаетъ, и десница Божія, содержащая въ себѣ сердца царей, всегда безпристрастна. Если власть человѣческая можетъ иногда покушаться идти вопреки намѣреніямъ Промысла Божія, то не можетъ она сдѣлать ничего Ему противнаго. А по сему только бы мы сами съ своей стороны были достойны милости Неба, а небесный Самодержецъ не забудетъ людей своихъ, не воздремлетъ, иже уснетъ храняй Израїля (Псал. 120, 4), воздвигая благихъ и мудрыхъ Царей, управляя ихъ намѣреніями и дѣйствіями и предохраняющіхъ отъ всякаго зла.

Но успокоявшись, такимъ образомъ, относительно будущаго на-
шего Отечества въ смиренной надеждѣ и упованиіи на святое и
благое Провидѣніе Божіе, мы, однако, должны твердо помнить, что
Провидѣніе Божіе въ судьбахъ Царей, царствъ и народовъ всегда
дивнымъ образомъ точно соединяетъ благочестіе народа съ благо-
дѣствіемъ Царства, а пороки и нечестіе его—съ бѣдствіями на-
родовъ и царствъ.

Думаютъ некоторые, что грубые пороки, вредны для благососто-
янія обществъ, усиливаются и распространяются отъ бѣдности народной, и что насилия и своеувольствія и ухищренія законопре-
ступниковъ уничтожаются сами собою, какъ скоро открыты будутъ
обильные источники богатства народнаго. Тогда и порочный человѣкъ,
довольный своимъ достоинствомъ, сдѣлается гражданиномъ
мирнымъ; законъ будетъ огражденъ отъ злоупотребленій; жизнь,
честь и спокойствіе одного не пострадаетъ отъ насилий другого,
Но гдѣ и когда сбываются эти мечты? Народное богатство доставляло
обществамъ вѣшнюю силу и перевѣсъ надъ другими обще-
ствами, менѣе богатыми, разрушало замыслы ихъ и давало сред-
ства къ пораженію враговъ вѣшнихъ. Но что бы оно могло слу-
жить прочнымъ основаніемъ мира внутренняго, не видимъ примѣ-
ровъ этого. Не говоря уже о томъ, что всѣхъ богатыхъ сдѣлать
невозможно, да и самые богатые развѣ назначаются когда-либо пре-
дѣль своей корысти? *Люблю сребро не насытится сребра, ниже
око его насыщается богатства. Богатство хранимо отъ стяжа-
теля во зло ему* (Еккл. 5, 9, 12). — И у богатѣйшихъ народовъ
развѣ не видимъ обидъ и насилий, жестокостей и притѣсненій?
Сирота и вдовица разѣ тамъ не плачугъ, глядя на груды чужа-
го золота? Притомъ, не случается ли, что и излишнее богатство
народное разрушаетъ самое основаніе народнаго благоденствія,
когда порожденная имъ роскошь и безпечность омрачаютъ умы
людей до забытія Бога и близкихъ.

Нѣть, ничто не можетъ такъ содѣйствовать благососто-
янію общества и утверждать внутренній миръ и союзъ всѣхъ ча-
стей и чиновъ общества, какъ вѣра въ Господа нашего Іисуса
Христа и сердечная готовность исполнять Его святые заповѣди.
Вѣрный Богу всегда будѣтъ вѣренъ и престолу; ибо онъ знаетъ
и вѣрюетъ что *нисть власть, аще не отъ Бога* (Рим. 13, 1). Воля
Монарха для него законъ Божій; ибо онъ знаетъ и вѣрюетъ
что *сердце Царево въ руцѣ Божіей, и аможе аще восходитъ,*

Пожертвованія. Въ минувшемъ февралѣ
месецѣ въ пользу Петрозаводской Маріин-
ской женской гимназіи поступило: изъ Пе-
трозаводской уѣздной земской управы триста
рублей, ассигнованные земскими собраніями
сессий 1882, 1883 и 1884 годовъ, и изъ
Повѣнецкой управы двадцать пять рублей,
ассигнованные земскимъ собраніемъ сессии
1884 года.

Довода объ этомъ до всеобщаго свѣдѣнія,
попечительный совѣтъ означенной гимназіи
долгомъ считаетъ выразигъ Петрозаводскому
и Повѣнецкому уѣзднымъ земствамъ губокую
благодарность.

Иностранные Извѣстія.

(Изъ *Прав. Вѣсти.*)

ТЕЛЕГРАММЫ СѢВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНАГО АГЕНТСТВА.

Берлинъ, 26-го февраля (10-го марта).
На бывшемъ вчера во дворцѣ прадвомъ
обѣдѣ Императоръ прово гласилъ тостъ въ
честь Императора Всероссійскаго.

На происходившемъ сегодня въ домовой
церкви русского посольства молебствіи при-
сутствовали члены посольства, проживающіе
здесь русскіе подданные и депутатія отъ
офицеровъ гвардейскаго имени Императора
Александра полка.

Вернъ, 25 февраля (9-го марта). Сегодня
президенты національного совѣта и совѣта

тако уклонить е (Прит. 21, 1). Его усердіе въ исполненіи об-
щественныхъ обязанностей, его повиновеніе власти основано не
на корыстныхъ видахъ, происходитъ не изъ рабскаго страха на-
казанія, нѣть онъ работаетъ Господеви, а не человѣкомъ (Ком. 3,
24),—по совѣсти, съ любопытствомъ исполняетъ долгъ свой, какъ запо-
вѣдь Христову. Вѣрный Богу есть благословеніе, утѣха, счастіе
для всѣхъ членовъ общества. Онъ правдивъ и истиненъ во всѣхъ
своихъ дѣлахъ, честенъ и искрененъ во всѣхъ утвержденіяхъ, посто-
яненъ и вѣренъ своему слову и обѣщаніямъ; считаетъ неизмѣн-
нымъ для себя правиломъ дѣлать другому только то, чего себѣ
желаетъ. Онъ лучше согласится потерять часть своего достоинства,
нежели помогаться чужаго несправедливыми мѣрами. *Любай Бога
любить и брата своего* (1 Іоан. 4, 20). Судите, какъ мирно и
благополучно должно быть общество, въ которомъ процвѣтаетъ
благочестіе христіанское.

Блюдите же, сыны православной Россіи—члены славѣйшаго въ
свѣтѣ Царства,—блюдите сокровище христіанскаго благочестія и
страха Божія, наследованное вами отъ предковъ, что бы передать
сие сокровище и своимъ потомкамъ! Съ этимъ сокровищемъ мы
изъ самихъ себя составимъ прочную, и достойную благоволенія
Божія, основу народнаго благоденствія и непоколебимое огражде-
ніе Русскаго Престола.

Да будетъ же настоящій день днѣмъ повторенія нашихъ обѣ-
товъ въ вѣрности Царю Небесному и ЦАРЮ Земному, — днѣмъ
возобновленія святой рѣшиимости нащей жить и дѣйствовать для
блага Отечества нашего такъ чтобы не привлекать на себя, а
чрезъ себя и на Отечество наше, гнѣва небеснаго, т. е. жить во
всякомъ благочестіи и чистотѣ, помня, что всякий грѣхъ, самый
тайный, и по видимому, безвредный для общества, есть съ нашей
стороны измѣна не только противъ Бога, но и противъ Отече-
ства нашего, ибо всякимъ грѣхомъ нашимъ удаляется милость
Божія отъ насъ, и привлекается гнѣвъ Божій на насъ, а чрезъ
насъ — на грады и вѣси Отечества нашего! Аминь.

Ректоръ Олонецкой семинаріи протоіерей *П. Щеловъ.*

сословій открыли сессіи рѣчами, въ кото-
рыхъ выражено одобрение мѣръ, принятыхъ
союзнымъ совѣтомъ противъ анархистовъ, и
сказано, что Швейцарія, давая, по прежнему,
убѣжище лицамъ, преслѣдуемыхъ по по-
литическимъ дѣламъ, конечно, никогда не
станетъ давать убѣжища преступникамъ и
анархистамъ.

Нью-Йоркъ, 26-го февраля (10-го марта).
Здѣшний гватемальскій консулъ получилъ
отъ министра иностраннѣхъ дѣлъ Гватемалы
телеграмму, что президентъ Барріосъ издалъ
декретъ въ силу котораго союзъ государствъ
Средней Америки преобразовывается въ
единое государство. Для приведенія въ ис-
полненіе этого плана Барріосъ сталъ во главѣ
всѣхъ войскъ.

— 27-го февраля (11-го марта). По полу-
ченіемъ въ Вашингтонѣ свѣдѣній, вслѣд-
ствіе замысла президента Гватемалы, Баррі-

оса, объединить государства Средней Америки въ общую республику, между Гватемалой и Никарагвой объявлена война. По слухамъ, планы Барриоса клонятся къ тому, чтобы воспрепятствовать сооружению никарагского морского канала.

Берлинъ, 28 февраля (12-го марта). Сегодня утромъ прибыла сюда Ея Императорское Высочество Великая Княгиня Екатерина Михайловна и въ теченіи дня посѣтила Императора и Императрицу. Великая Княгиня предполагала выѣхать изъ Берлина сегодня вечеромъ.

Парижъ, 27-го февраля (11-го марта). „Агентству Гаваса“ передаютъ изъ Гонгъ-Конга, отъ 11 марта: „Китайскія позиціи вокругъ Келунга взяты послѣ пятидневныхъ сраженій. Французы потеряли 40 человѣкъ убитыми и 200 ранеными“.

АВСТРО-ВЕНГРИЯ. Газетъ «Ind. Belge» телеграфируютъ изъ Фрайштадта (въ Австрийской Силезіи), отъ 7 марта: Вотъ новые подробности о взрывѣ рудничного газа въ каменноугольныхъ копяхъ въ Карвинѣ, принадлежащихъ графу Ларишъ. Въ пятницу съ 2 часа пополудни, послышался страшный взрывъ. Грохотъ былъ настолько силенъ, что его слышали на несколько миль въ окружности. Въ это время работы въ копяхъ были въ полномъ ходу. Пять рудокоповъ вынуты живыми; 122 человѣка погребены подъ обломками, и понадобится по меньшей мѣрѣ 15 дней непрерывной работы, чтобы докопаться до нихъ. Несколько труповъ, страшно изувѣченныхъ, были найдены тотчасъ же. Причина катастрофы — неосторожность одного рабочаго, который, не смотря на формальное запрещеніе администраціи, употребилъ динамитъ для взорванія скалы, не знаятьши, что атмосфера была насыщена рудничнымъ газомъ.

РАЗНЫЕ ИЗВѢСТИЯ.

Англійскій флотъ. На основаніи обнародованныхъ на дняхъ парламентскихъ актовъ, бюджетъ англійскаго морскаго министерства исчисленъ на 1885—86 г. въ 12,396,500 фунтовъ стерлинговъ (фунтъ стерлинговъ составляетъ около 10 рублей); въ 1884—85 г. онъ составлялъ 11,185,770 ф. ст., а въ 1883—84 10,899,500 ф. с. Въ теченіи нынѣшняго года будутъ окончены

постройкою слѣдующія суда: Wurspite, броненосный крейсеръ въ 7,300 тоннъ; Marsey, броненосецъ въ 3,550 тоннъ; Arethusa, паровой крейсеръ 2-го класса въ 3,750 тоннъ; Swallow, канонерка въ 1,040 тоннъ; Edimbourg, башенный броненосецъ въ 9,150 т.; Imp{e}rieuse, броненосный крейсеръ въ 7,390 т.; Collingwood, броненосецъ въ 9,250 тоннъ; Calliope, корветъ изъ стали и желѣза въ 2,770 т.; Scout, крейсеръ-миноноска изъ стали въ 1,400 т.; Surprise — стальное вѣстовое судно въ 1,400 т.; Amphion, паровой крейсеръ 2 класса въ 3,750 т. и Curlew, стальная канонерка-миноноска въ 785 т. (J. des Dѣb.).

Справочный Указатель.

Прѣѣхавшіе въ Г. Петрозаводскъ.

Февраля 13-го, изъ Повѣнца, докторъ Храмцовъ; 15-го, изъ Повѣнца, членъ губ. управы Аврамовъ; 22-го, изъ Вытегры, пом. нач. губ. жандарм. упр. Петровъ; 24-го, изъ С.-Петербурга, п. д. судебнаго слѣдов. Пушкиревъ; 25-го, изъ Повѣнца, канд. на судебн. должн. Вороновъ; изъ С.-Петербурга, врачъ Андрющевичъ; 26-го, изъ Кондопоги, лѣсничий Турчановичъ; изъ уѣзда, врачъ Титовъ; изъ Кончевера, горнм. инж. Левицкий; 28-го, изъ Суоярвск. завода, горн. инж. Стебельский; подполк. Мошковъ, изъ Москвы, нач. съемоч. отд. Бартъ; изъ Повѣнца, инспект. нар. уч. Артемовъ.

Выѣхавшіе изъ Г. Петрозаводска.

Февраля 13-го, въ Вытегру, испр. Ханеневъ; въ Пудожъ, испр. Петровъ; 14-го, въ Повѣнецъ, докторъ Храмцовъ; 15-го, инсп. нар. уч. Артемовъ; 16-го, въ Вытегру, губ. врач. инспекц. Игельбергъ; 18-го, въ Повѣнецъ, управл. гос. имущ. Радѣловъ, канд. на судебн. должн. Вороновъ, судеб. приставъ Воеводскій; 19-го, въ Каргоп., акціз. ревиз. Мийствѣтъ; въ Повѣнецъ, акціз. надзир. Альбицкій, производ. работъ Михайлова; 20-го, въ сел. Деревянное, лѣсничий Шмидтъ; ветер. врачъ Калитовичъ; 21-го, въ Пудожъ, старшій лѣсной ревиз. Головія; техникъ Прушевскій; въ Кондопогу, паровой судья Колясниковъ; въ Повѣнецъ, подпор. Брагинъ; 22-го, въ Суоярвск. заводъ, горн. инженеръ Стебельский и подполк. Мошковъ; въ Ладву, пров. Фрейндлингъ; въ Кондопогу, стан. прист. Крапивинъ; въ Каргополь, членъ туб. зем. упр. Старцевъ; 23-го въ С.-Петербургъ, чин. Туксинский и Чернолюзовъ; членъ туб. зем. упр. Аврамовъ; въ Вытегру, шт. ротмистръ Петровъ; 23-го, въ С.-Петербургъ, совѣтникъ губ. правл. Рудницкий; 24-го въ Каргополь, бухг. з. упр. Плесскій; 25-го въ Вожнесенску, пасторъ Тенгентъ; въ Повѣнецъ, акціз. надзир. Альбицкій; въ уѣзда, испр. Вѣллесъ; 26-го, въ Святозеро, лѣсничий Рудутовскій; въ Вытегру, город. инж. Ратьковъ; въ Кондопогу, мир. судья Колясниковъ; 28-го, вет. врачъ Калитовичъ.

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Въ калбасной лавкѣ, въ домѣ Юшевой по Соборной улицѣ, на наступающей празднѣ св. Пасхи приготовленъ большой выборъ окороковъ и разнаго рода колбасъ.

Шмидтъ.

СОВРЕМЕННАЯ ФОТОГРАФІЯ.

Въ прошломъ году, бывъ въ Петербургѣ, я приобрѣлъ для фотографіи, такъ называемый, Бромо-желатиновый способъ, который сокращаетъ время снимания портретовъ въ 20 разъ противъ прежнаго водогрейного способа, и превосходитъ послѣдній, достоинствами фотографическихъ отпечаткъ. Но до сего времени я не могъ дѣлать публикaciю по причинѣ болѣзни моей. Въ настоящее время имѣю честь извѣстить почтенѣйшую публику, что я снимаю портреты, группы и визитныя карточки въ продолженіе одной, двухъ и не болѣе трехъ секундъ сеанса. О преимуществѣ сего способа, почтенѣйшая публика сама можетъ судить по разницѣ времени снимания, настощаго съ прежнімъ, когда бывало, въ продолженіе 15 до 30 секундъ, отъ утомленія измѣнялись и поза, и выраженіе лица позируемой персонѣ, вслѣдствіе чего, понятно, терялись въ портретахъ и сходство и отчетливость; теперь же это неудобство устранено во всяко вѣремя днѣ и во всякую погоду.

Во изѣжданіе недостатка, а равно и выписки изъ Петербурга готовыхъ пластинокъ упомянутаго способа, я приобрѣлъ изъ Вѣнѣ руководство приготовленія ихъ домашнимъ образомъ, механическое, устройство приобрѣлъ, отъ извѣстнаго по этой части химико-фотографа Фелича въ Петербургѣ, почему остановки у меня въ этомъ случаѣ не можетъ быть.

Ф. Терросъ.

По случаю отѣзда продаются: музыкальная машина, купленная въ С.-Петербургѣ за 3,500 руб. въ настоящее время таковая продается за 2,000 руб. и кроме того приличный буфетъ съ выручкой и мѣднымъ бортомъ, и другія предметы а именно: зеркала, шкафы, диваны и разная мебель а также эскизы разнаго рода. Желающие купить означенныя вещи могутъ явиться лично на квартиру или письменно въ домѣ Звероловлева по Соборной улицѣ.

Шмидтъ.

(1)

За Редактора неофициальной части А. Поповъ.